

因地制宜拼出高质量发展新图景

(上接一版)不断续写“工业锈场”蝶变“城市秀场”的新传奇;从高新区聚焦超硬产业主攻方向,到惠济区厚植新质生产力发展沃土,不断开辟超硬材料、现代食品等新领域新赛道;从中原区擦亮“小原帮办”服务品牌,到管城区推动“工业上楼”让产业向

“上”发展,助力城市形成多元融合、万众共融的环境软实力……向新而行,以新提质,各区不断推出新举措,塑造发展新动能、新优势,激荡高质量发展的新动能,呈现出推动新质生产力加快发展的坚定决心。新质生产力作为引领时代发展的强劲

引擎,为郑州经济高质量发展提供强大动能,为国家中心城市现代化建设提供新的竞争力和持久动力。新质生产力的培育发展是一个长期的、动态的过程,保持定力、先立后破,驰而不息、久久为功,坚持实事求是,把握轻重缓急,才能推动高质量发展

行稳致远。让我们以高质量发展为引领,聚焦区域发展,紧扣区域定位与特色,用情“泼墨”铺陈“底色”、精准“细描”点染“亮色”、持续“运笔”厚积“成色”,在笃定前行中不断绘就中国式现代化建设郑州实践的精彩画卷。

数据知识产权有了登记办法

本报讯(记者 李爱琴)记者从省知识产权维权保护中心获悉,为规范我省数据知识产权登记行为,促进数字经济健康发展,近日,省市场监管局联合省人民检察院、省发展改革委等部门发布《河南省数据知识产权登记办法(试行)》,明确由省市场监管局(知识产权局)统筹本省行政区域内的数据知识产权登记监督管理工作,省知识产权维权保护中心具体承办数据知识产权登记工作。

《办法》规定,所登记的数据知识产权是指依法合规获取的、经过一定规则处理形成的、具有市场价值和智力成果属性的数据,申请主体为依法对取得的原始或衍生数据进行存储、加工,自愿向登记机构提出数据知识产权登记的自然人、法人或非法人组织。申请主体应当以符合规定的电子文件格式,通过登记平台提交登记申请,登记事项包含数据名称、所属行业、应用场景、数据来源、结构规模、更新频次、处理规则、公证或存证情况、样例数据等,由登记机构通过登记平台送达登记相关文件后,进行形式审查、公示、核准登记、颁发登记证书并予公告,数据知识产权登记有效期为3年。

专项债是啥咋申报 这场培训细致讲解

本报讯(记者 徐刚 张倩)11月15日,由郑州市工业和信息化局主办的“万人助万企”活动——专项债业务培训会在郑州召开。此次培训旨在提升各相关部门和企业对专项债政策的理解和运用能力,进一步推动郑州市经济发展。来自各开发区、区县(市)工信部门、重点乡镇(办事处)、国有平台公司及局机关有关处室的100余名代表参加。

郑州银行总行机构业务部主管熊卫恩受邀担任主讲嘉宾,从政策目标、适用范围、发行条件等多个方面对最新专项债政策进行了细致讲解,并结合实际案例详细阐述了专项债的申报流程。与会人员纷纷表示,此次培训内容丰富、讲解细致,不仅加深了对专项债政策的理解,还提高了实际操作能力,对今后的工作具有很强的指导意义。

此次培训会的成功举办,提升了郑州市相关部门和企业对专项债政策的认知和运用水平。下一步,郑州市工业和信息化局将继续秉持服务企业的宗旨,积极搭建交流平台,为经济社会发展贡献更多力量。

社保服务进万家 主题活动启动

本报讯(记者 李娜 陶然)11月15日,郑州市“政策面对面,服务零距离——2024年社保服务进万家”主题活动在郑州市海一云商集团启动。

围绕参保登记、社保转移、相关待遇、社保福利、办理渠道等内容,社保宣讲团成员走进有3000余名员工的大型集团企业——海一云商集团,正式启动2024年“社保服务进万家”活动。

活动现场,郑州市社会保险中心工作人员为海一云商员工进行“一对一”精准服务,为员工讲解政策、提供咨询,真正实现了“政策面对面,服务零距离”。社保宣讲团成员通过“郑保保”动漫演示、有奖问答等形式,为员工做了独具特色的社保宣讲。

“今天,我所有的社保疑惑都在这里找到答案啦,这个课堂形式新颖,老师们讲得通俗易懂,特别棒!”员工秦晓敏说。

郑州市社会保险中心相关负责人表示,接下来,将继续聚焦“看得懂、算得清、转得顺、办得快、管得好”,坚持精准推送,突出本土特色,创新宣讲模式,多维度全方位开展宣传活动,用心营造“郑州社保服务进万家”品牌,以暖心服务托起参保群众稳稳的幸福。

成年人健康风险评估 河南省地方标准发布

本报讯(记者 邢进 通讯员 谢紫村)近日,河南省市场监督管理局批准发布了17项河南省地方标准。其中,由河南省卫生健康委员会提出,国家心血管病中心华中分中心党委书记、阜外华中中心心血管病医院院长郭智萍教授带领团队起草的《成年人健康风险评估规范》在公布之列。这标志着,河南省有了成年人健康风险评估地方标准。

据悉,健康风险评估是一项重要工作,可以帮助个人和专业人员了解并管理健康的潜在风险,制定个性化健康计划、促进健康行为、监测健康进展、优化医疗保健决策。《成年人健康风险评估规范》由多位知名健康管理专家共同参与完成,明确了成年人健康风险评估的评估原则、评估机构和人员、评估流程、评估要求、风险评估等级和评估结果,适用于脑卒中、心血管疾病、糖尿病和骨质疏松的风险评估。

《规范》将成年人健康风险评估等级区分为低风险、中风险、高风险三个等级。评估人员根据被评估者的风险等级,制定相应的评估周期,实施动态化健康风险评估管理。

一米方墙秀技艺 重点工程建设项目“六比一创”看点十足



如何在最省物料的前提下,用20厘米宽的正方形瓷砖在墙中间贴出一个1米高的五角星?11月15日,郑州市重点工程建设项目“六比一创”劳动和技能竞赛(六区专场赛)举行,新增设的“镶贴技能竞赛”尤为引人注目。

本次竞赛由市总工会、市发展改革委、市重点项目建设推进中心联合主办,旨在发挥广大职工在经济建设主战场中的主力军作用,激励广大干部职工更好地服务我市经济社会发展大局,以赛促干、以赛促建,互学互鉴、共同提升,推进重点项目建设实现新突破、新跨越、新作为。

本场竞赛共包含“知识竞赛”“镶贴技能竞赛”“焊工技能竞赛”“电箱接线技能竞赛”四项内容,与往常相较,本次竞赛增设知识竞赛和镶贴技能竞赛,前者围绕建筑施工安全知识展开,后者考察的是瓷砖镶贴技艺,参赛选手需要在90分钟内,用20厘米宽的正方形瓷砖在墙中间贴出一个1米高的五角星(如图)。

第一个完成规定内容的参赛选手乌国顺告诉记者,他从事镶贴工作30年了,完成这个五角星图案一共用到了37片白色方砖、9片红色方砖,他对自己的表现很满意。

竞赛现场,每个参赛选手都结合所长使出浑身解数,通过技艺切磋,互相交流,充分展现了新时代工人的风采。

“这场竞赛活动对我来说是一次很棒的体验,它让我更加明白安全、质量、工期和文明施工的重要性,也让我对标先进,看到了自己的不足,在今后的工作中,我将保持终身学习的心态,把在这次活动中学习到的先进技术和方法运用到工程实践中,不断提升个人和团队的竞争力,发扬工匠精神,奉献精品工程。”参加知识竞赛的王佩奇说。

本报记者 杨丽萍 文/图

一方餐桌赛绝活儿 职工技术运动会中式烹调大比拼

本报讯(记者 袁帅 文/图)提升机关食堂厨艺技能,打造高水平、高素质机关后勤服务保障技能人才队伍。日前,郑州市第二十一届职工技术运动会机关食堂中式烹调厨艺大赛(决赛)举行(如图)。

此次竞赛以“厨艺拔萃亮技能 匠心交流展风采”为主题,由市总工会主办,市机关事务中心承办,各开发区、区县(市)、市直机关、相关企业共76支代表队积极报名。经初赛选拔,来自21支代表队的43名选手进入决赛。决赛现场,选手们大展身手,围绕制作松鼠鱼和自创菜品,熟练运用各种烹饪技法,秀刀功、拼造型、创特色,赛场一派热火朝天的氛围,一道道色香味俱全的菜品给大家带来了一场视觉和味觉盛宴。

此次竞赛为机关后勤餐饮服务人才搭建展示技艺、切磋交流的平台,通过以赛代训、以赛促学,促进厨艺交流、提升技能本领,展现了机关后勤工作人员的良好风貌和干事热情。



更便民更快捷 出租汽车行业资格考试“软硬件”全面升级

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州市城市公共交通事业发展中心了解到,为全力推进民生实事办理,为群众提供便捷优质服务,该中心通过对出租汽车行业资格考试系统升级、考场环境改造、监控全面覆盖、畅通审批手续等一系列工作推进,实现郑州出租汽车行业资格考试“软硬件”全面升级,获得考生好评,助力出租汽车行业健康有序发展。

据介绍,随着城市发展,郑州出租汽车行业资格考试中心面临着考场场地小、设备落后以及证件办理等待时间长等诸多不便。面对这些问题,郑州市城市公共交通事业发展中心对考场升级改造,整合优化证照办理流程,增强考试接待能力,全面提升审批事项便民服务水平。从10月份起,郑州出租汽车行业资格考试实现即考即发证。

五大改造亮点,一切为便民出发:扩容候考考区,更换皮质座椅,为考生打造温馨、舒适的待考区域;增设三块电子屏,传播行业知识,方便考生了解行业最新动态;打造综合服务区,安排专人讲解、咨询等服务;提升考试信息化水平,考生刷脸入场,即考即显成绩,即考即发证,最高日均服务能力提升至500人;分离考试出入口,架设智慧监控,打造阳光透明、公平公正的考试环境。

“考场宽敞,考试结果考后就能看到,真是太方便了。”考生王先生说。

郑州市出租汽车行业从业资格证考试中心负责人陈滨介绍:“现在考试等待周期缩短了一半,采取循环考试的方式,每天考试的人数增加。最大的亮点就是即考即发证,考试结束后,合格的考生通过小程序即可查询到电子证件,让数据多跑腿、群众少跑腿,真正打通服务群众最后一公里。”

下一步,该中心将继续为出租汽车行业从业人员提供更优质、便捷服务,推动行业发展。

更好服务群众

郑州科技馆新馆 增加门票预约人数

本报讯(记者 李娜 陶然)11月15日,记者从郑州科技馆(常西湖馆区)获悉,根据该馆最近试运行情况,经过分析、吸收观众反馈的意见建议,自11月16日起,将增加门票预约人数、儿童科学乐园预约售票人数及电影放映场次。

据悉,从11月16日开始,每周六、周日参观预约人数调整为上午2000人,下午2000人;儿童科学乐园上午600人,下午600人。可通过“郑州科协”“郑州科技馆”微信公众号、“郑州科技馆票务预约”微信小程序或郑州科技馆官网(www.zzstm.org.cn)、郑好办APP(场馆服务)进行预约。

据悉,科技馆将提前1天(包含当天)开始预约门票,每日9:00发放预约名额,每日16:00停止当日预约。预约成功后,请凭预约码(或身份证)入馆参观。

70岁以上老人、现役军人(含武警和消防救援人员)、离退休军人、退役军人、烈属,可凭有效证件,在开馆时段内免预约入馆参观。免预约本人可携带一名未成年人。免预约仅限主展厅门票,儿童科学乐园展厅及4D影院、球幕影院预约须入馆检票后通过“郑州科技馆票务预约”微信小程序、馆内售票机进行预约售票。

【一网情深·网格就在我身边】系列报道

郑州东站构建专属网格让枢纽运行更有序

高铁“管家”给力 旅客出行无忧

好人员和车辆的引导、疏散、秩序维护等工作,采取全员24小时值守,融合部署、依客流动态调度、弹性运营,针对易拥堵

点位采取现场疏导、中端限流、远端分流等措施,并组织大学生、社会组织志愿者参与交通疏导及服务。在国庆假日期间

出现45.2万建站以来最高客流时,各成员单位通力配合,保证了东站地区整体平稳有序。



一个纸箱一棵树

倡导绿色包装 节约生态资源

中宣部宣教局 中国文明网